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MADDE BAĞIMLILIĞINI ÖNLEME ÇALIŞMALARI

Madde kullanımını önleyici çalışmaların amaçları, toplumda bağımlılık yapıcı maddelerin kullanılmamasını sağlamak, bağımlılığın gelişimini önlemek, bu maddelerin yarattığı bireysel ve toplumsal sorunları engellemek ve toplumda sağlıklı davranışların gelişmesini sağlamaktır. Bunu yaparken farklı yaş grubundaki kişilere farklı yaklaşmak gerekmektedir.

Okul çağı çocukların zihinsel ve sosyal becerileri gelişmektedir. Öğrenmeleri hala deneme-yanılma metoduna dayanmaktadır. Öğrenmeye merak saldıklarından farklı şeylerin ne olduğunu ve nasıl çalıştığını bilmek isterler. Bu dönmede sigara, alkol ve uçucu maddeler ve zararları hakkında bilgi vermek yerinde olacaktır. Bu çocukların kendi kendilerine yanlış bilgiler edinmesine engel olmak çok önemlidir. Okul çağındaki çocuğun kuralları öğrenmesini sağlamak gerekmektedir. Sağlıklı olmanın önemi hakkında konuşulabilir ve yine bu yöndeki olumlu davranışlarını övmek gerekmektedir. Bu dönemde kendilerine okul içinde bir arkadaş grubu oluşturmaya başlamışlardır. Bu yüzden arkadaş baskısına karşı koyma, "hayır" deme becerisi öğretilmeye başlanmalıdır.

       Ergenlik döneminde çocukluktan çıkış ve erişkinliğe giriş dönemi olarak adlandırılabilir. Bu dönemin de kendine has özellikleri vardır. Bu dönemde bilgilendirme yaparken, maddeler ve olumsuz etkileri hakkında korkularınıza değil, gerçeklere dayalı bilgilere dayanarak konuşalım. Görünüşleri önem kazandığından maddelerin; sağlığı, görünüşü, spor ve diğer aktiviteleri üzerinde nasıl etki yapacağını vurgulayalım. Gençlere kendilerini ifade etmeleri için fırsatlar yaratalım. Sorumluluklarını almaları için destekleyelim, sınıf içinde görevler verelim. Kurallarımızda tutarlı olalım. "Hayır" demesini öğretmeye devam edelim. Spor ve diğer sosyal faaliyetlere (sinema, tiyatro, resim, müzik vb) yönlendirelim. Madde kullanımının bireyin tüm yaşamını etkilediğini, bağımlılıktan kurtulmanın mümkün olmadığını; ömür boyu süren ve kişinin kontrol altında tutması gereken bir şey olduğunu anlatalım. Arkadaş baskılarına karşı nasıl hayır diyeceklerini öğretelim. Sağlıklı bir yaşamın neden önemli olduğunu ve nasıl korunabileceğini tartışalım. Madde kullanmanın sorunları çözmediğini, kişinin problemlerini daha da arttırdığını anlatalım. Sorunlarını çözmek için alternatif yollar geliştirmelerine yardımcı olalım.
 
Bu çalışmamızda okullarda madde bağımlılığını önleme kapmasında yapılabilecek rehberlik hizmetleri belirtilmiştir.

